



香港特別行政區政府
政務司司長
張建宗先生，大紫荊勳賢，GBS, JP

張司長：

建議向洗衣業提供援助

受到持續多月社會事件及當前肺炎疫情的雙重打擊，本港不同行業均受到一定影響。為此，政府於2月設立「防疫抗疫基金」，向多個行業提供援助。可是，有洗衣業界代表向本人反映，他們同樣受到沉重打擊以致生意大幅下滑，政府的支援措施卻遺漏了其業界。

據相關業界人士所述，洗衣行業的主要收入來自門市洗衣店及洗衣工場承接酒店、旅館、酒樓、餐廳、航空公司、美容和健體機構等客戶的訂單，為他們提供清洗床單、被鋪、枱布、餐巾、制服、地氈、毛巾等的服務。惟自去年中訪港旅客大減，加上疫情爆發令市民減少聚會及外出用餐，不少客戶出現經營困難，繼而向洗衣店及工場提出取消訂單，或要求提供折扣和延遲付款，甚至有客戶突然結業及「走數」，令洗衣業界遭受重大損失。

據悉現時從事洗衣行業或相關業務約有三萬人，當中不少屬較低技術的基層勞工，可謂手停口停。即使是老闆亦大多是胼手胝足，在公司內身兼數職艱苦經營。有洗衣工場經營者更表示他們與員工之間已建立深厚的主僱情誼，實在不忍解僱，憂慮員工在市道低迷下轉職困難。

有見及此，本人特致函司長閣下，轉達洗衣業界的經營困難和苦況，誠望政府當局考慮向他們提供資助金和適切的支援措施，以保住一眾從業員及其家庭的生計。

專函奉達，敬候示覆。

立法會議員

邵家輝謹啟

2020年2月23日

副本致：商務及經濟發展局局長邱騰華先生，GBS, JP